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Головним завданням фінансової системи Європейського Союзу є забез-
печення спільних інтересів країн- членів у всіх сферах фінансових відносин: 
кредитування й залучення інвестицій, забезпечення міждержавних роз-
рахунків, валютної політики, контролю за банківськими установами. Вона 
становить собою складну систему міждержавних зв’язків і інституційно, 
і функціонально. Основою грошово- кредитного механізму в сучасних 
умовах виступає банківська система, яка є невід’ємним елементом функ-
ціонування економіки країни загалом. Від надійності економіки залежить 
надійність банківської системи та ефективність функціонування бізнесу, 
надходження інвестицій, зокрема зовнішньоекономічні. Сучасне еконо-
мічне зростання країн Європейського Союзу дещо уповільнило, виникли 
певні проблеми, які треба розв’язувати, що згодом і позначилось на зміні 
інститутів банківської системи ЄС.

Доцільно зазначити, що фінансовий сектор України успішно впорався 
з викликами війни завдяки значному запасу міцності, вчасному реагуванню 
Національного банку та роками проведеної реформи банківського сектору. 
Банки безперервно надають послуги, підтримують функціонування своєї 
мережі, зберігають операційну ефективність і збільшують свій капітал. На-
віть у разі тимчасових перебоїв з електропостачанням, банківська мережа 
функціонує. Надміцність, нагромаджена в системі, сприяє фінансовій ста-
більності, збільшує стійкість банків до подальших викликів тривалої війни 
й готує до повноцінного відновлення кредитування.

Навіть з урахуванням збитків від війни банки виявилися прибутковими 
у 2022 році, а 2023 року їх прибуток зріс. Висока чиста процентна маржа 
йопераційна ефективність характерні для банків усіх типів бізнес- моделей: 
корпоративної, роздрібної та універсальної. Це було досягнуто, зокрема, 
завдяки докладеним зусиллям банків, своєчасній реакції Національного 
банку й багаторічній спільній роботі над реформою банківського сектору 
від 2015 року. Унаслідок цього банки увійшли в кризу з великим запасом 
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капіталу й ліквідності, були операційно стійкими й ефективними, та мали 
чіткі плани для непередбачених ситуацій [1].

У сфері європейської інтеграції діяльність Національного банку України 
спрямована насамперед на імплементацію Угоди про асоціацію між Украї-
ною та ЄС. Реалізація положень Угоди має на меті збільшити ефективність 
ринку фінансових послуг, забезпечити наближення національних норм 
регулювання і нагляду до правил ЄС і міжнародних стандартів. Це також 
створює передумови для посилення конкурентоздатності та рівноправ-
ної співпраці українських фінансових установ з європейськими, сприяє 
підвищенню рівня надання фінансових послуг і захисту прав споживачів.

Завдячуючи реалізації положень Угоди про асоціацію з ЄС за останній 
період часу у фінансовому секторі України відбулися певні зміни, а саме:

• банківський сектор нівелював неплатоспроможні банки завдяки новим 
підходам до банківського нагляду;

• розкрито інформацію про структуру власності банків, посилений 
контроль за операціями банків із пов’язаними особами;

• запроваджено оновлені вимоги до системи внутрішнього контролю 
в банках України й банківських групах, внутрішнього процесу управ-
ління проблемними активами;

• запрацювала нова проста, зрозуміла й прозора нормативно- правова 
база валютного регулювання;

• пом’якшено або взагалі скасовано майже 40 обмежень для валютних 
операцій бізнесу, банків, іноземних інвесторів і населення.

Щоб досягти мети, Національний банк України постійно робить кроки, 
які спрямовані на таке:

• реалізацію Угоди про асоціацію між Україною та ЄС, імплементацію 
актів права ЄС у національне законодавство;

• упровадження міжнародних стандартів у сфері фінансових послуг;
• виконання рішень двосторонніх органів асоціації Україна –  ЄС та інших 

міжнародно- правових зобов’язань і домовленостей у сфері європей-
ської інтеграції;

• зміцнення довіри до Національного банку як центрального банку, який 
відповідає європейським стандартам й інтегрований до європейської 
спільноти центробанків [2].

Отже, запровадження Національним банком України європейських 
стандартів й практик сприяєтиме ефективному механізму регулювання 
фінансових установ, удосконаленню наглядових підходів та прозорості 
фінансового сектору. Усе це є запорукою функціонування стабільного 
розвитку фінансового сектору України.
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